
 

 

Κέρκυρα, 15-10-2019 

Προς: Αξιότιμο Πρόεδρο Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Ιονίων 
Νήσων 

Επερώτηση: Υποβολή προτάσεων για την προετοιμασία και ωρίμανση έργων 
στην Προγραμματική Περίοδο 2021-2027 

Κυρία Περιφερειάρχη, αγαπητοί Περιφερειακοί Σύμβουλοι,  

Είναι γνωστό ότι το κύριο χρηματοδοτικό εργαλείο για την ανάπτυξη αλλά και 
για την στήριξη των κοινωνικά ασθενέστερων ομάδων των περιφερειών της 
χώρας και εν προκειμένω και της δικής μας νησιωτικής περιφέρειας, είναι το 
ΕΣΠΑ. 

Είναι επίσης γνωστό ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει προ πολλού ξεκινήσει τις 
διαδικασίες για την διαμόρφωση της νέας Προγραμματικής Περιόδου 2021-
2027. Κάθε χώρα- μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και εν προκειμένω και η 
Ελλάδα, προετοιμάζεται για την διαμόρφωση και τις προτεραιότητες του 
προγράμματος αυτού, σε εθνικό επίπεδο.  

Σε αυτήν την υποχρέωση αλλά και αναγκαιότητα υπόκειται και η δική μας 
Περιφέρεια, προκειμένου να διαμορφώσει το δικό της επιχειρησιακό σχέδιο 
για την νέα Προγραμματική Περίοδο 2021-2027 ακολουθώντας τις 
κατευθύνσεις και τους κανόνες που έχουν δρομολογηθεί σε ευρωπαϊκό και 
εθνικό επίπεδο. Στόχος αυτής της συμμετοχής μας είναι η δυνατότητα 
αξιοποίησης των πόρων του συγχρηματοδοτούμενου και του εθνικού 
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων για τη νέα Προγραμματική Περίοδο. 
Αυτό απαιτεί προετοιμασία, σχεδιασμό, υποβολή προτάσεων και ωρίμανση 
έργων . 

 Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων με την υπ’ αριθμ. 
108603/15.10.2018 επιστολή – πρόσκληση είχε ζητήσει από την Περιφέρειά 
μας να υποβάλει προτάσεις μελετών για την προετοιμασία έργων υποδομής 
τα οποία θα μπορέσουν να υλοποιηθούν κατά τη διάρκεια της επόμενης 
προγραμματικής περιόδου.  



Και είναι αξιοπερίεργο και υπάρχει αναγκαιότητα να δοθούν εξηγήσεις στο 
γιατί η Περιφέρεια δεν ανταποκρίθηκε και δεν απάντησε στην ανωτέρω 
πρόσκληση. Έτσι, το Υπουργείο, δια της Γενικής Διεύθυνσης Δημοσίων 
Επενδύσεων αναγκάστηκε να επανέλθει, και με επιστολή του στις 22 Μαρτίου 
2019 ζητούσε από την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων την υποβολή α. 
συγκεντρωτικού πίνακα, β. τεχνικού δελτίου των προτεινόμενων μελετών και 
γ. τον ορισμό υπευθύνου επικοινωνίας. Και πάλι όμως η Περιφέρειά μας δεν 
έδωσε καμία απάντηση. Τόση αδιαφορία;  

Το Υπουργείο επανήλθε στις 26 Σεπτεμβρίου 2019 επισημαίνοντας ότι η 
Περιφέρειά μας δεν έχει ανταποκριθεί φτάνοντας στο σημείο να μας θέτει το 
ερώτημα αν ως Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ενδιαφερόμαστε ή όχι για 
συμμετοχή στο νέο ΕΣΠΑ ενώ μας επισημαίνει και τον κίνδυνο να μην 
μπορούμε να συμπεριληφθούμε ούτε στον προγραμματισμό του εθνικού 
σκέλους του Προγράμματος.  

Προς τούτο, δόθηκε στην Περιφέρεια ενός μηνός προθεσμία, η οποία έχει ήδη 
εκπνεύσει.  

Το ότι αναλάβατε την διοίκηση της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων πολύ 
πρόσφατα θα μπορούσε ίσως να είναι μία πειστική δικαιολογία.  

Αλλά υπάρχει κύριοι συνάδελφοι πειστική δικαιολογία όταν ένας χρόνος 
πέρασε αναξιοποίητος από πλευράς της απελθούσας περιφερειακής αρχής 
για ένα τόσο σοβαρό θέμα που σχετίζεται με την ανάπτυξη και την ζωή των 
νησιών μας;  

Με την προηγούμενή μου επερώτηση είχα επισημάνει ότι υπάρχει σαφής 
ένδειξη απώλειας πόρων από την τρέχουσα προγραμματική περίοδο 2014-
2020, γνωστού όντως ότι κανένα νέο μεγάλο έργο δεν εκτελείται αυτή την 
περίοδο στην Περιφέρειά μας.  

Ερωτάσθε:  

-Τι ενέργειες έχουν γίνει για την κατάρτιση του σχεδίου της Περιφέρειας Ιονίων 
Νήσων ενόψει της νέας Προγραμματικής Περιόδου;  

-Τι θα κάνετε για να ανταποκριθεί η Περιφέρεια στην προετοιμασία της νέας 
Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027.  

 

 

 


